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Ειςαγωγή:  

Η θ-Σάξθ ι αλλιϊσ «Ηλεκτρονικι τάξθ» ι «e-class» είναι μια ψθφιακι πλατφόρμα αςφγχρονθσ τθλε- 

εκπαίδευςθσ θ οποία παρζχει δυνατότθτεσ  δθμιουργίασ ψθφιακϊν μακθμάτων, ανάρτθςθσ ψθφιακοφ 

υλικοφ, επικοινωνίασ με τουσ μακθτζσ, εγγραφισ και αξιολόγθςθσ μακθτϊν, on line δθμιουργίασ 

ψθφιακοφ μακθςιακοφ υλικοφ (αςκιςεων, εργαςιϊν, διαδραςτικοφ πολυμεςικοφ υλικοφ, κ.α.), 

προγραμματιςμοφ τθλεδιαςκζψεων, κ.α.  Η περιγραφι όλων των δυνατοτιτων τθσ απαιτεί πολφ χρόνο και 

μεγάλθ ζκταςθ κειμζνου και δεν αποτελεί ςτόχο αυτοφ του κειμζνου.  

το παρόν κείμενο περιγράφονται κάποιεσ από τισ βαςικζσ και ςθμαντικζσ λειτουργίεσ και δυνατότθτεσ 

τθσ (παροχζσ τθσ) και εξετάηονται-προτείνονται τρόποι άμεςθσ αξιοποίθςισ τθσ κάτω από τισ τρζχουςεσ 

ζκτακτεσ ςυνκικεσ.   Λαμβάνεται υπόψθ ότι το αίτθμα του ΤΠΑΙΘ για τθν αξιοποίθςθ τθσ πλατφόρμασ από 

τουσ εκπαιδευτικοφσ γίνεται ςε ςυνκικεσ ζκτακτεσ,  «απότομεσ» και χωρίσ προθγοφμενθ  επιμόρφωςθ-

εξοικείωςθ τουσ όχι μόνο με τθν ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα αλλά γενικότερα με τθν εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ. Παράγοντεσ όπωσ θ δυςλειτουργία τθσ πλατφόρμασ, ο διακζςιμοσ χρόνοσ των εκπαιδευτϊν, 

οι ελλείψεισ ςε υλικοτεχνικι υποδομι, το πλικοσ των διδαςκόμενων μακθμάτων, θ εξοικείωςι τουσ με 

τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ και το κυριότερο, ο χρόνοσ που απαιτείται για τον ολοκλθρωμζνο 

ςχεδιαςμό και το ςτιςιμο ενόσ εξ αποςτάςεωσ μακιματοσ, λαμβάνονται υπόψθ ςτθν περιγραφι που 

ακολουκεί. 

Ο ςκοπόσ τθσ ςυγγραφισ αυτοφ του κειμζνου είναι να απλοποιθκεί και να ςυντομευτεί χρονικά θ 

εξοικείωςθ των εκπαιδευτικϊν με τθν λειτουργία και τισ παροχζσ τθσ πλατφόρμασ αλλά το κυριότερο, να 

μπορζςουν να κρίνουν τι είναι υλοποιιςιμο και τι όχι, αρχικά ςε πρϊτθ φάςθ (άμεςα) αλλά και ςε 

μεταγενζςτερο χρόνο ςτθν περίπτωςθ που θ κρίςθ παρατακεί για μεγάλο χρονικό διάςτθμα.    

 

Προτάςεισ για διδακτική αξιοποίηςη τησ e-class ςτο υφιςτάμενο πλαίςιο 

του δημόςιου ελληνικού ςχολείου ςε μορφή ερωτο-απαντήςεων 

Λαμβάνοντασ υπόψθ το πλαίςιο ςτο οποίο οι εκπαιδευτικοί καλοφνται να προχωριςουν άμεςα ςτθν εξ 

αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, με βάςθ τθν εμπειρία μου, παρακζτω απαντιςεισ ςτισ παρακάτω πικανζσ 

ερωτιςεισ των εκπαιδευτικϊν οι οποίεσ αφοροφν περιςςότερο τθν αξιοποίθςθ τθσ e-class και λιγότερο τθν 

λειτουργία τθσ. 

1. Πόςα μακιματα να δθμιουργιςω, ζνα για κάκε ωριαία διδαςκαλία, ζνα για κάκε ενότθτα του 

διδακτικοφ αντικειμζνου που διδάςκω, ζνα για κάκε διδακτικό αντικείμενο ι ζνα για κάκε τμιμα 

που διδάςκω?  Απάντθςθ: Μια καλι επιλογι είναι να δθμιουργιςω ζνα μάκθμα ςτο e-class για 

κάκε διδακτικό αντικείμενο (π.χ. Φυςικι Α Γυμναςίου, Χθμεία Β Γυμναςίου κ.α.),  και ςτθ ςυνζχεια 

μζςα ςτο μάκθμά μου  να δθμιουργιςω μια ενότθτα για κάκε ενότθτα του διδακτικοφ 

αντικειμζνου.  Ακόμθ πιο πρακτικό είναι να εντάξω ςτο ίδιο μάκθμα όλα τα τμιματά τθσ ίδιασ 

τάξθσ ςτα οποία διδάςκω το ίδιο μάκθμα.  Δθλαδι ο τίτλοσ του μακιματόσ μου κα μποροφςε να 

είναι «Φυςικι Γ Γυμναςίου Σμιματα Γ1, Γ2 και Γ3».  Ζτςι κα καταλιξω να ζχω το πολφ 5-6 

μακιματα ςτο e-class και ζνα ςχολείο με 20 εκπαιδευτικοφσ να ζχει ςυνολικά περίπου 110 

μακιματα. ε αυτιν τθν περίπτωςθ είναι ίςωσ εφικτό  να μπορϊ να τροφοδοτϊ με υλικό τα 

μακιματά μου.  Οι άλλεσ επιλογζσ απαιτοφν πολφ περιςςότερο κόπο και χρόνο.  

2. Να επιλζξω μάκθμα «απλό» ι «με ενότθτεσ»? Απάντθςθ:  «Με ενότθτεσ» αν κζλω να 
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ακολουκιςω τθν παραπάνω πρόταςθ.  Διαφορετικά κα πρζπει να δθμιουργιςω πολφ 

περιςςότερα μακιματα. 

3. Είναι εφικτό να ςχεδιάςω και να ςτιςω ςτθν e-class ολοκλθρωμζνα μακιματα με ποιοτικό 

υλικό για όλα τα μακιματα που κα κάνω ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ? Απάντθςθ: Αυτό 

είναι μάλλον ανζφικτο ςτθν παροφςα φάςθ.  Η αναηιτθςθ, προςαρμογι και δθμιουργία υλικοφ 

απαιτεί χρόνο και γνϊςεισ-δεξιότθτεσ. Ακόμθ και να μπορείτε να το κάνετε ι και ακόμθ αν ζχετε  

ζτοιμο μακθςιακό υλικό, για να το ανεβάςετε και να το δομιςετε ςε μάκθμα διδαςκαλίασ κάτω 

από τισ παροφςεσ ςυνκικεσ (π.χ. θ πλατφόρμα «ςζρνεται») κα χρειαςτείτε όχι ϊρεσ αλλά μζρεσ 

για ζνα μόνο ωριαίο μάκθμα.   Μια εφικτι πρόταςθ είναι να χρθςιμοποιιςετε αρχικά τθν 

πλατφόρμα ωσ πλατφόρμα απλισ ανάρτθςθ υλικοφ για κάκε μάκθμα e-class, δθλαδι ωσ «cloud» 

και ςτο διάβα του χρόνου μπορείτε να προςκζτετε ςτοιχεία για κάκε ςασ μάκθμα (αςκιςεισ, 

εργαςίεσ, αναρτιςεισ, κ.α.).  Ζτςι κα φαίνεται ότι και θ πλατφόρμα του e-class χρθςιμοποιείται 

αλλά και ότι υπάρχει υλικό ςτο μάκθμά ςασ.   

4. Ζχει νόθμα (αξία) να χρθςιμοποιϊ τθν αςφγχρονθ πλατφόρμα e-class μαηί με τθν φγχρονθ 

(webex) ι να αρκεςτϊ ςτθν δεφτερθ? Απάντθςθ:  Η ταυτόχρονθ χριςθ και των 2 είναι πολφ 

αποτελεςματικι επειδι θ e-class (αςφγχρονθ) ςασ δίνει τθν δυνατότθτα να αναρτάτε υλικό το 

οποίο κα μποροφν να μελετοφν οι μακθτζσ πριν το ηωντανό μάκθμα (ςφγχρονθ) και ςτθ ςυνζχεια 

να ςυηθτάτε τισ απαντιςεισ και τα ερωτιματά τουσ ςτθν ςφγχρονθ (webex).  Ζτςι κα 

εξοικονομιςετε πολφ χρόνο – δεν φαντάηεςτε πόςο – από τισ πολλζσ απαντιςεισ και τισ 

διορκϊςεισ εργαςιϊν που κα ςασ ζρχονται είτε μζςα ςτθν e-class είτε μζςω e-mail.  

5. Γιατί να χρθςιμοποιιςω τθν e-class που δυςλειτουργεί και όχι κάποιο άλλο αποκετιριο (cloud) 

όπωσ για παράδειγμα το Google Drive, το Dropbox, κ.α.?  Απάντθςθ: το e-class διαςφαλίηονται τα 

προςωπικά δεδομζνα των μακθτϊν και θ ςυμμετοχι ςασ ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

πιςτοποιείται. Επίςθσ, ςτο e-class μποροφμε να φζρουμε με υπερςυνδζςουμε όςα ζγγραφα 

ζχουμε ςε άλλα αποκετιρια τφπου cloud (Google Drive, Dropbox, κ.α.).  

6. Τπάρχει περίπτωςθ να μθν χωρζςουν τα αρχεία μου που κζλω να ανεβάςω ςτο  e-class?  

Απάντθςθ: Προσ το παρόν ο χϊροσ αποκικευςθσ για κάκε μάκθμα είναι μόνο 200MB!! και 

ςυνολικά ςτθν e-class μόνο 500ΜΒ!!.  Αυτόσ είναι και ζνασ ςθμαντικόσ λόγοσ να αναρτοφμε τα 

αρχεία που ζχουμε ςε άλλα αποκετιρια μζςω υπερςυνδζςμων και όχι με απλι ανάρτθςθ ςτθν e-

class. 

7. Ποια θ διαφορά μεταξφ Άςκθςθσ και Εργαςίασ ςτο e-class?  Σι είναι προτιμότερο να επιλζξω? 

Απάντθςθ: Παρότι και με τα δφο αυτά εργαλεία μπορϊ να δθμιουργιςω υλικό που κα το διακζςω 

ςτουσ μακθτζσ και ςτθν ςυνζχεια να βακμολογιςω τισ απαντιςεισ τουσ, θ κυριότερεσ διαφορζσ 

τουσ είναι οι εξισ: Οι Εργαςίεσ ςχεδιάςτθκαν για δίνουμε εργαςία για το ςπίτι ςτουσ μακθτζσ.  

Μπορϊ να επιςυνάψω αρχείο με τισ ςχετικζσ οδθγίεσ για τουσ μακθτζσ  για να εκπονιςουν τθν 

εργαςία που τουσ ανατίκεται και ςτθν ςυνζχεια αυτοί ζχουν τθν δυνατότθτα να μου ςτείλουν τθν 

απάντθςι τουσ είτε μζςω ανάρτθςθσ δικοφ τουσ αρχείου είτε μζςω πλθκτρολόγθςθ τθσ 

απάντθςισ τουσ ςτο περιβάλλον τθσ e-class είτε μζςω μθνφματοσ πάλι μζςω τθσ πλατφόρμασ.  Οι 

εργαςίεσ δεν περιζχουν (με τθν κλαςικι ζννοια του όρου) ερωτιςεισ ςτισ οποίεσ οι μακθτζσ 

μποροφν να απαντιςουν on line και αυτζσ να βακμολογθκοφν αυτόματα μζςω τθσ πλατφόρμασ. 

Με άλλα λόγια πρζπει ο εκπαιδευτικόσ να μελετιςει τισ απαντιςεισ των μακθτϊν και να τισ 

βακμολογιςει κατά τθν κρίςθ του.    Αντίκετα οι Αςκιςεισ δεν ςχεδιάςτθκαν για τθν ανάκεςθ 

εργαςίασ ςτουσ μακθτζσ αλλά για να περιζχουν ςυγκεκριμζνων τφπων Ερωτιςεισ (κενϊν, 
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αντιςτοίχιςθσ, πολλαπλισ επιλογισ κ.α.) τισ οποίεσ καλοφνται να απαντιςουν οι μακθτζσ.  Οι 

απαντιςεισ των μακθτϊν απατοφνται μζςω τθσ πλατφόρμασ και θ βακμολογία τουσ καταχωρείται 

αυτόματα.  Ζτςι δεν χρειάηεται να εμπλακεί ο εκπαιδευτικόσ ςτθν βακμολόγθςι τουσ. το τι κα 

επιλζξω εξαρτάται από τι κζλω να πετφχω και από τον διακζςιμο χρόνο μου.  Η δθμιουργία μιασ 

Εργαςίασ είναι ςφντομθ και εφκολθ υπόκεςθ ενϊ θ δθμιουργία μιασ Άςκθςθσ με πολλζσ 

ερωτιςεισ μπορεί να πάρει πολφ χρόνο. Αν ςυνδυάςω τθν παράλλθλθ χριςθ τθσ ςφγχρονθ webex 

με τθν αςφγχρονθ e-class πλατφόρμα, ϊςτε να μπορϊ να ςυηθτϊ ςτθν webex τισ απαντιςεισ- 

παρουςιάςεισ των εργαςιϊν που ανατίκενται ςτουσ μακθτζσ μζςω τθσ e-class,  τότε θ «Εργαςία» 

είναι κατά πολφ ευκολότερθ και αποτελεςματικότερθ διδακτικά και παιδαγωγικά από τθν Άςκθςθ 

και πρζπει να προτιμάται.  

8. Να επιλζξω το μάκθμά μου να είναι ανοιχτό ι κλειςτό?  Απάντθςθ: Μπορϊ να ξεκινιςω με 

ανοιχτά μακιματα για όςο χρόνο κάποιο μακθτζσ μου δεν ζχουν λογικιςμό ςτο ΠΔ αλλά ςτθ 

ςυνζχεια, καλό είναι να καταλιξω ςε κλειςτά μακιματα γιατί ζτςι γνωρίηω ποιοσ ςυμμετζχει ςτο 

μάκθμα μου και ποιοσ απαντά τισ εργαςίεσ–αςκιςεισ. 

9. Με ποιο εργαλείο τθσ e-class  είναι προτιμότερο να αςχολθκϊ πρϊτα?  Απάντθςθ:  Σο εργαλείο 

«Ζγγραφα» επειδι εκεί κα πρζπει να ανεβάςω το υλικό (αρχεία) που κα κζλω να ζχω διακζςιμο 

ςτο μάκθμα μου.  Καλό είναι να ζχω τακτοποιθμζνα το υλικό μου ςε φακζλουσ για να μπορϊ να 

το βρω εφκολα όταν αποφαςίςω να το εντάξω ςε κάποιο ςτοιχείο του μακιματοσ (Ενότθτα, 

εργαςία, άςκθςθ κλπ).  

 

 

      

 

 

 

 

Λειτουργία (παροχέσ - δυνατότητεσ τησ πλατφόρμασ) 

Σα βαςικά για το περιβάλλον τησ πλατφόρμασ  

1. Που βρίςκω τθν θ-Σάξθ και πωσ μπαίνω ςτθν πλατφόρμα; Μπαίνω ςτο www.sch.gr και οδθγοφμαι 
ςτθν εικόνα που ακολουκεί.  Εναλλακτικά,  γράφω «ΠΔ» ςτθν αναηιτθςθ του φυλλομετρθτι μου 
(browser) και με κλικ ςτο πρϊτο αποτζλεςμα μπαίνω ςτθν ίδια ςελίδα. 

  

http://www.sch.gr/


Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
 

5 

Μετά τθν είςοδο ςτο ΠΔ (www.sch.gr) επιλζγω τθν «Ηλεκτρονικι Σάξθ» 

 

Μετά τθν είςοδο ςτθν «Ηλεκτρονικι τάξθ» επιλζγω «φνδεςθ με λογαριαςμό sch.gr” για να δω τα 

μακιματά μου ι για να δθμιουργιςω νζο μάκθμα 

 

http://www.sch.gr/
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Μετά τθν είςοδο με τουσ κωδικοφσ μου: Βλζπω τα μακιματά μου και μπορϊ να δθμιουργιςω Νζο 

μάκθμα 

 

Αφοφ με κλικ ανοίξω κάποιο μάκθμα: Βλζπω τον  ςφνδεςμο (Link) του μακιματοσ, τα ενεργά (διακζςιμα) 

εργαλεία, το επίπεδο πρόςβαςθσ και τισ ενότθτεσ του μακιματοσ. 
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Μπορϊ να βλζπω ότι βλζπει ο μακθτισ (το μζλοσ/χριςτθσ): Όταν ανοίξω ζνα μάκθμα, πάνω δεξιά 
ςτο καπελάκι με το ςυρόμενο κουμπί, μπορϊ να δω τι βλζπει ο «μακθτισ» όταν μπει ςτο μάκθμα.  

 

 

2. Σο τι κα βλζπει κάποιοσ τρίτοσ που κα μπει ςτο μάκθμα, εξαρτάται από το τι εργαλεία ζχω 
επιλζξει να είναι ενεργά.  Για να δει το περιεχόμενο του μακιματοσ, πρζπει κάκε φορά να επιλζγει 
(κάνει κλικ) το ςτοιχείο (εργαλείο) του οποίου το περιεχόμενο κζλει να δει, από τθν αριςτερι 
ςτιλθ!!  Ο δθμιουργόσ του μακιματοσ με τα εργαλεία (τθσ αριςτερισ ςτιλθσ) δθμιουργεί 
περιεχόμενο για το μάκθμα και ςτθ ςυνζχεια «κάνει ενεργά» μόνο εκείνα τα εργαλεία (ςτοιχεία) 
των οποίων τα περιεχόμενο κζλει να μποροφν να βλζπουν οι μακθτζσ του (οι χριςτεσ). Κάποια 
ςτοιχεία που αφοροφν τθν αλλθλεπίδραςθ των μελϊν του μακιματοσ όπωσ π.χ. κουβεντοφλα, 
μθνφματα, κλπ, ςτθν περίπτωςθ που το μάκθμα είναι «ανοιχτό»,  ακόμθ και είναι ενεργά,  τα μθ 
μζλθ δεν τα βλζπουν!!  

3. Πωσ βρίςκει κάποιοσ το μάκθμά μασ: Για να βρει κάποιοσ το μάκθμά μασ, ζχει 3 επιλογζσ: 

α. Αν ζχει το URL (Link) του μακιματοσ, απλά κάνει κλικ πάνω του!! (το URL εμφανίηεται ςτον 
browser όταν κάνουμε κλικ ςτο μάκθμά μασ ι κλικ ςτον τίτλο του ενϊ είμαςτε μζςα ςτο 
μάκθμα).   

β. Αν δεν ζχει το Link, ακολουκεί τον μακρφ δρόμο: Sch.gr/Ηλεκτρονική Τάξη / Μαθήματα 
(from left column) / Νομός / Δευτεροβάθμια / Σχολείο / κλικ στο Μάθημα 

γ. Αν είναι μακθτισ του ςχολείου μασ, μπαίνει με τουσ κωδικοφσ του (τουσ κωδικοφσ του 
ΠΔ) ςτθν e-class και απλά κάνει κλικ ςτο «Εγγραφή σε μάθημα» (πάνω δεξιά ςτθ οκόνθ 
του). τθ οκόνθ του εμφανίηονται όλα τα μακιματα του ςχολείου του και μαηί με αυτά και 
το δικό μασ.  Απλά κάνει κλικ ςε όποιο μάκθμα επικυμεί να μπει.   
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Ρυθμίςεισ του μαθήματοσ 

Ρυκμίςεισ μακιματοσ: Κλικ ςτο εργαλείο «Ρυκμίςεισ» και βλζπω τισ επιλογζσ (πρόςβαςθ, μορφι, κ.α.) 

 

εναλλακτικά, μπορϊ να ανοίξω τισ ρυκμίςεισ επιλζγοντασ το ςχετικό εικονίδιο πριν ακόμθ ανοίξω το 

μάκθμα 

  

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
 

9 

Ρυκμίςεισ: Οι Δυνατζσ επιλογζσ φαίνονται ςτθν εικόνα που ακλουκεί 

 

1. επιλογι τθσ μορφισ:  «απλι» ι «με ενότθτεσ» (οι χριςθ ενοτιτων είναι ςθμαντικι επειδι 
ζτςι μποροφμε να χωρίςουμε το μάκθμά μασ ςτισ ενότθτεσ του βιβλίου και ζτςι να 
χωρζςουμε πολλζσ ωριαίεσ διδαςκαλίεσ ςτο ίδιο μάκθμα του e-class)  

2. επιλογι του επιπζδου πρόςβαςθσ (ανοιχτό, ανοιχτό με εγγραφι, κλειςτό)  

3. προςκικθ κωδικοφ ϊςτε να μπαίνουν μόνο όςοι ζχουν τον κωδικό (χριςιμο ςτθν  
περίπτωςθ που το μάκθμα είναι ανοικτό) 

4. προςκικθ λζξεων-κλειδιά για αναηιτθςθ του μακιματοσ 

5. τθν άδεια διάκεςθσ (του υλικοφ του μακιματόσ μου από τρίτουσ) 

6.  «Περιςςότερεσ ρυκμίςεισ» (βλ. εικόνα που ακολουκεί) 
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1. Πρόςβαςθ άλλων ςτο μάκθμά μασ:  

α. «Ανοιχτό»:  το βλζπουν ΟΛΟΙ (είναι public!!) μακθτζσ και μθ.   

β.  «Ανοιχτό με εγγραφι»: μποροφν να μπουν (γίνουν μζλθ) όλοι όςοι ζχουν λογαριαςμό 
sch.gr (ΠΔ) χωρίσ να χρειάηεται θ ζγκριςθ του δθμιουργοφ.  

γ. «Κλειςτό»: μόνο όςοι είναι μζλθ του ΠΔ και τουσ ζχει δοκεί θ ζγκριςθ από τον 
δθμιουργό του μακιματοσ.  Τπάρχουν 2 τρόποι για κάποιον που διακζτει λογαριαςμό ςτο 
ΠΔ να γίνει μζλοσ ςε κλειςτό μάκθμα α) να τον εγγράψει ςτο μάκθμα ο δθμιουργόσ μζςω 
του μακιματοσ (χωρίσ να τον ρωτιςει), και β) να κάνει ο ενδιαφερόμενοσ (εκπαιδευτικόσ 
ι μακθτισ με λογαριαςμό ΠΔ) αίτθμα εγγραφισ ςτο μάκθμα και να το εγκρίνει ο 
δθμιουργόσ (ςε μεταγενζςτερο χρόνο). τθν 2θ περίπτωςθ, μετά το κλικ του αιτοφντοσ ςτο 
μάκθμα, του ηθτείται ο κωδικόσ ΠΔ και όταν ειςαχκεί ο κωδικόσ, βλζπει το μινυμα «θ 
ςυμμετοχι ςτο μάκθμα εκκρεμεί μζχρι τθν ζγκριςθ του δθμιουργοφ».   
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Ενότητεσ 

Ενότθτεσ: ε μια «Ενότθτα» μπορϊ να προςκζςω ςχεδόν οτιδιποτε ζχω δθμιουργιςει με τα εργαλεία 
τθσ e-class ςτο μάκθμά μου: Εργαςίεσ, Αςκιςεισ, Κείμενο, Πολυμζςα, Ζγγραφο, φνδεςμο, Γραμμι 
μάκθςθσ, υηιτθςθ,, e-βιβλίο, Ερωτθματολόγιο, Wiki, Kουβεντοφλα, Σθλεςυνεργαςία (ΒΒΒ)!!! Μια 
καλι ιδζα είναι ςτο μάκθμά μου π.χ. «Φυςικι Γ Γυμναςίου» να δθμιουργιςω «Ενότθτεσ» ςφμφωνα με 
τισ ενότθτεσ του ςχολικοφ βιβλίου, π.χ. τατικόσ θλεκτριςμόσ, Ηλεκτρικά κυκλϊματα, Σαλαντϊςεισ, 
Κφματα, Ήχοσ, κ.α. Παράλλθλα καλι ιδζα είναι να δθμιουργιςω αντίςτοιχουσ φακζλουσ για το υλικό 
μου ςτα «Αρχεία» του μακιματόσ μου.  

τθν εικόνα που ακολουκεί βλζπω ότι θ ςυγκεκριμζνθ ενότθτα με τίτλο «Ενότθτα 1θ: υλικό για το 
μάκθμα ταλαντϊςεισ» περιζχει ζνα αρχείο (Σο φφλλο εργαςίασ), ζνα αρχείο πολυμζςου (Σαλάντωςθ 
ςε κατακόρυφο επίπεδο) και κείμενο (τόχοι:…).    
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Σα Εργαλεία του μαθήματοσ: 

1. Χριςτεσ:  Με κλικ ςτο εικονίδιο «ανκρωπάκι με τα ανοιχτά χεράκια» πάνω δεξιά δίπλα 
ςτθν κλειδαριά, ςτθν πρϊτθ ςελίδα του μακιματοσ μπορϊ να δω τουσ χριςτεσ του 
μακιματοσ.   Μπορϊ να προςκζςω χριςτεσ, ζναν- ζναν ι πολλοφσ μαηί κάκε φορά. 
Προςοχι: Για να προςκζςω κάποιον ι κάποιουσ, πρζπει αυτοί α) να ζχουν εγγραφεί ςτο 
sch.gr και β) να ζχουν μπει ςτθν θ-Σάξθ τουλάχιςτον μια φορά με τουσ κωδικοφσ του 
sch.gr.  Διαφορετικά, και να ζχουν κωδικοφσ sch.gr το ςφςτθμα δεν τουσ βρίςκει!!  

2.  «Ζγγραφα» του μακιματοσ:  χετίηονται αποκλειςτικά με το ςυγκεκριμζνο μάκθμα ςτο 
οποίο τα ανεβάηω. ΔΕΝ υπάρχουν ζγγραφα κοινά για τα μακιματα μου (όπωσ ςυμβαίνει 
με τισ κυψζλεσ ςτο e-me).  Αν το μάκθμα είναι ανοιχτό, τα βλζπουν όλοι όςοι επιςκεφτοφν 
το μάκθμά μου (μζλθ και μθ μζλθ) και μποροφν όλοι να τα κατεβάςουν.  Αν το μάκθμα 
είναι «κλειςτό», τα βλζπουν τα μζλθ μόνο όταν  το εργαλείο «Αρχεία» είναι ενεργό.  
Τπάρχει θ δυνατότθτα απόκρυψθσ ι και κλειδϊματόσ τουσ. 

i. θμαντικό: μπορϊ να δθμιουργϊ φακζλουσ και υποφακζλουσ μζςα ςτα 
«Ζγγραφα» αλλά και να ανεβάηω αρχεία που βρίςκονται ςε άλλο server π.χ. 
Google Drive, μζςω τθσ επιλογισ «φνδεςθ εξωτερικοφ αρχείου».   Ζτςι μπορϊ να 
αναρτιςω όλο μου το υλικό κατανεμθμζνο ανά ενότθτα/μάκθμα και επίςθσ να 
φζρω ςτο e-class υλικό που βρίςκεται ςτο Drive ι το Dropbox χωρίσ να γεμίηω τον 
διακζςιμο χϊρο ανάρτθςθσ του e-class που είναι περιοριςμζνοσ.    Δθλαδι, αν 
απλά κζλω να χρθςιμοποιιςω το e-class ωσ CMS αλλά και για να ςτζλνω οδθγίεσ 
για εργαςίεσ κλπ, τότε μπορϊ να δθμιουργιςω ζνα μόνο μάκθμα για κάκε τμιμα 
μου ϊςτε οι μακθτζσ μου να ζχουν ζνα ςτακερό Link πρόςβαςθσ και ςτθ ςυνζχεια 
να προςκζτω υλικό (όπωσ και ανακοινϊςεισ) διαφορετικό για κάκε μάκθμα.   

ii. Ο μακθτισ δεν μπορεί να ανεβάςει (αναρτιςει) αρχεία ςτα «ζγγραφα» ι να κάνει 
κάποια ανάρτθςθ ςε μάκθμα παρά μόνο ςτο πλαίςιο απάντθςθσ τθσ «ανάκεςθσ 
εργαςίασ» ςε κάποιο μάκθμα αλλά τότε κα πρζπει να είναι μζλοσ του μακιματοσ. 

3. ***«Μθνφματα»: Μποροφν να ςτείλουν όλα τα μζλθ ςε όποιο μζλοσ ι ταυτόχρονα 
(προςκζτω όςουσ παραλιπτεσ κζλω) ςε όποια μζλθ  κζλουν.  Μπορϊ να επιλζξω να 
ζρχονται ςτο mail όλων των ςυμμετεχόντων (μελϊν) του μακιματοσ. Ζτςι μποροφν οι 
μακθτζσ να επικοινωνοφν μεταξφ τουσ αλλά και με τον εκπαιδευτικό και αντίςτροφα. το 
μινυμα, όλα τα μζλθ μποροφν να αναρτιςουν και αρχεία!!! 

4. «Κουβεντοφλα (e-forum)»:  Λειτουργεί ωσ e-forum.  Σθν ςυηιτθςθ (το κζμα) το βάηει μόνο 
ο δθμιουργόσ του μακιματοσ και οι υπόλοιποι μποροφν να ςχολιάηουν (απαντοφν) 
αςφγχρονα.    Πρόςβαςθ ςτο e-forum ζχουν μόνο τα μζλθ.  τα μθ μζλθ, το εργαλείο 
«κουβεντοφλα» δεν εμφανίηεται καν ςτθν αριςτερι ςτιλθ με τα εργαλεία 

5. υηθτιςεισ (chat): Μόνο ο δθμιουργόσ τουσ μακιματοσ μπορεί να ξεκινιςει μια ςυηιτθςθ 
(chat) και τα μζλθ μποροφν να απαντιςουν (ςχολιάςουν) με κείμενο, εικόνα, βίντεο ι και 
ανζβαςμα αρχείου!!! (από τον υπολογιςτι τουσ ι από τα αρχεία του μακιματοσ).  

6. «Πλθροφορίεσ (Περιςςότερα)»: μπορεί μόνο να τισ δει οποιοςδιποτε μπει ςτο μάκθμα 
(μζλοσ ι μθ).   

7. «υνδζςεισ Δικτφου»:  Γενικότερα, όπου επιλζγουμε να ειςάγουμε «φνδεςμο» (το 
πλαγιαςτό 8), καλό είναι να επιλζγουμε εμφάνιςθ ςε  «Νζο παράκυρο»  

8. «Ιςτολόγιο»: Σο ιςτολόγιο όπωσ και τα ςχόλια μποροφν να το δουν όλοι (μζλθ και μθ 
μζλθ).  Όμωσ μόνο τα μζλθ μποροφν  να ςχολιάςουν.  Σα μθ μζλθ μποροφν να εγγραφοφν 
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ςτο RSS feed. 

9. ***«Εργαςίεσ»: Για να εκτελζςει κάποιοσ κάποια «εργαςία» κα πρζπει να είναι μζλοσ.   
το πλαίςιο τθσ απάντθςισ τουσ είναι ζνασ από τουσ 2  τρόπουσ (***Εργαςίεσ και 
***Μθνφματα)  που μπορεί να δοκεί θ δυνατότθτα ςτουσ εγγεγραμμζνουσ μακθτζσ (μζλθ) 
να ανεβάςουν αρχεία κειμζνου (Σφποσ υποβολισ: «Αρχείο» ι «on line κείμενο»). Σισ 
βλζπουν μόνο τα μζλθ ενϊ τα μθ μζλθ δεν μποροφν οφτε να τισ δουν.  τισ Εργαςίεσ δεν 
μπορϊ να ειςάγω Αςκιςεισ (όπωσ μπορϊ να κάνω ςτισ ενότθτεσ), αλλά μπορϊ ςτθν 
περιγραφι να δϊςω τα links από  αςκιςεισ πάνω ςε λζξεισ του κειμζνου.   Αυτό όμωσ ΔΕΝ 
ςθμαίνει ότι θ βακμολογία αυτϊν των αςκιςεων κα προςμετρθκεί ςτθν βακμολογία τθσ 
Εργαςίασ.  Σθν εργαςία τθν βακμολογϊ εγϊ, λαμβάνοντασ υπόψθ όλθ τθν δραςτθριότθτα 
των μακθτϊν ςτθν εργαςία (ανάρτθςθ αρχείων, απάντθςθ αςκιςεων, κ.α.).  Με άλλα 
λόγια οι εργαςίεσ βακμολογοφνται Κατά τθν δικι μου κρίςθ και όχι αυτόματα όπωσ οι 
αςκιςεισ!!  

10.  «Ερωτθματολόγιο»: Σο βλζπουν όλοι αλλά μόνο τα μζλθ και όςοι δθλϊςουν το e-mail 
τουσ (ασ μθν είναι sch.gr mail) μποροφν να το απαντιςουν.  Δζχεται 1 μόνο απάντθςθ για 
κάκε e-mail που κα δθλωκεί.  

11. «Σοίχοσ»:  Επιτρζπει τθν ανάρτθςθ, όπωσ και τον ςχολιαςμό ςε προθγοφμενεσ 
αναρτιςεισ,  (μόνο) ςε όλα τα μζλθ του μακιματοσ.  Με τθν ανάρτθςθ κειμζνου 
επιτρζπεται (ςε όλα τα μζλθ) και θ προςκικθ αρχείων και πολυμζςων μόνο όμωσ από 
αυτά που ιδθ είναι αναρτθμζνα από τον δθμιουργό ςτο φάκελο «Ζγγραφα».  ε 
περίπτωςθ ανοικτοφ μακιματοσ, μποροφν όλοι να δουν τον τοίχο (μζλθ και μθ μζλθ) και 
όλοι να κατεβάςουν ότι αρχείο είναι αναρτθμζνο ςτον τοίχο.  Όμωσ δυνατότθτα 
ανάρτθςθσ και ςχολιαςμοφ ζχουν μόνο τα μζλθ του μακιματοσ.  

12. «Γραμμι μάκθςθσ»: τθν βλζπει μόνο o δθμιουργόσ του μακιματοσ (εκπ/κόσ) και  το 
μζλοσ ενϊ δεν εμφανίηεται ςτο μθ μζλοσ. Για εμφανιςτεί κάποια γραμμι μάκθςθσ ςτο το 
μθ μζλοσ πρζπει αυτι να ειςαχκεί ςε κάποια ενότθτα του μακιματοσ από τον δθμιουργό.   
Ακόμθ όμωσ  και ςε αυτιν τθν περίπτωςθ, το μθ μζλοσ δεν μπορεί να δει το περιεχόμενό 
τθσ ι να τθν τρζξει – απλά βλζπει τον τίτλο τθσ.  Η «Γραμμι μάκθςθσ» είναι πολφ 
ςθμαντικι γιατί μζςα ςε αυτιν μπορεί να δθμιουργθκεί μια ακολουκία γεγονότων 
(μακθςιακοφ υλικοφ) που μπορεί να ειςαχκεί ςε κάποια ενότθτα του μακιματοσ αλλά και 
να εξαχτεί και ωσ μορφι SCORM και να ειςαχκεί ςτισ «γραμμζσ μάκθςθσ» άλλθσ 
πλατφόρμασ (π.χ. Moodle , κ.α.). Μπορεί να γίνει και το αντίκετο!! 

13. «Δικαιϊματα μζλουσ»: Για να μπορεί κάποιοσ να γράψει ι να τροποποιιςει το 
περιεχόμενο του μακιματοσ κα πρζπει να του ζχει δοκεί τουλάχιςτον ρόλοσ 
«Εκπαιδευτικοφ».  Τπάρχει και ρόλοσ «Τπεφκυνοσ ομάδασ» όπωσ και ρόλοσ «βοθκόσ 
εκπαιδευτι» που μποροφν να δοκοφν ςε κάποιο μζλοσ. 

14. «Πολυμζςα»:  Εδϊ μποροφμε να ειςάγουμε πολυμζςα όπωσ και ςτα «Αρχεία».  Σο 
πρόβλθμα είναι ότι τα «Πολυμζςα» δεν “βλζπουν” τα αρχεία των «Αρχείων» του 
μακιματοσ.  Με άλλα λόγια δεν μποροφμε ςτα «Πολυμζςα» να ειςάγουμε αρχεία που 
ζχουμε ιδθ ανεβάςει ςτα «Αρχεία» του μακιματοσ.   Πρζπει να τα ξανα-ανεβάςουμε  από 
τον υπολογιςτι μασ ι το διαδίκτυο πάλι από τθν αρχι παρότι αυτά υπάρχουν ςτον 
φάκελο «Αρχεία» του μακιματοσ. Ευτυχϊσ αυτό δεν ιςχφει για άλλα εργαλεία του 
μακιματοσ (π.χ. Σοίχοσ, Γραμμζσ μάκθςθσ κ.α.) ςτα οποία μποροφμε να ειςάγουμε αρχεία 
από τα «Αρχεία» και τα «Πολυμζςα» του μακιματοσ.  Όταν προςκζτω αρχεία ςτα 
«Πολυμζςα» αυτά αρχικά προςτίκενται χφμα ςτα «Πολυμζςα» και ςτθν ςυνζχεια 
μποροφμε να τα κατανείμουμε ςτισ κατθγορίεσ πολυμζςων που εμείσ μποροφμε να 
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δθμιουργοφμε.  

15. Εννοιολογικόσ χάρτθσ: Μασ δίνεται μόνο θ δυνατότθτα ειςαγωγισ εννοιολογικοφ χάρτθ 
που ζχουνε δθμιουργιςει με άλλεσ εφαρμογζσ και τουσ ζχουμε αποκθκευμζνουσ ςτον 
υπολογιςτι μασ 

16. «Πλθροφορίεσ»:  Γράφουμε το κείμενο π.χ. τθν ςυνοπτικι περιγραφι του μακιματοσ και 
υπάρχει θ δυνατότθτα να τισ εντάξουμε ςτθν κεντρικι ςελίδα του μακιματοσ (υπάρχει 
τζτοια επιλογι ςτο γρανάηι).  Όταν αυτό γίνει, τότε κα εμφανίηονται με το ςφμβολο “I” ςτο 
πάνω δεξιό μζροσ τθσ ςελίδασ του μακιματοσ.  Όλοι μποροφν να κάνουν κλικ ςτο  “I” και 
ςτθ ςυνζχεια κλικ ςτο «περιςςότερα» που εμφανίηεται για να δουν τισ πλθροφορίεσ.  
Μόνο ο δθμιουργόσ του μακιματοσ μπορεί να τισ τροποποιιςει.  

17. Γενικότερθ ςθμείωςθ: Για να ειςάγουμε ζνα βίντεο οπουδιποτε μασ δίνεται θ δυνατότθτα 
ειςαγωγισ πολυμζςου (Insert media)και να φαίνεται όπωσ π.χ. ςτο You Tube (με το play 
button): Insert/edit media  (tag) Ενςωμάτωςθ   Ειςαγωγι ενςωματωμζνου κϊδικα 
(paste imbed code) 

18.  «Αςκιςεισ»: Δθμιουργϊ αςκιςεισ και πριν ακόμθ τισ ειςάγω ςε κάποια Ενότθτα ι κάποιο 
άλλο ςτοιχείο του μακιματοσ.  τθ ςυνζχεια μπορϊ απλά να τισ ειςάγω όπου κζλω ςτο 
μάκθμα.  ε ανοιχτό μάκθμα, μποροφν να τισ δουν και να τισ απαντιςουν όλοι (μζλθ και 
μθ μζλθ)!!!. Οι δυνατζσ επιλογζσ είναι: Ελεφκερο κείμενο, Κενά, ωςτό –Λάκοσ, και 
Σαίριαςμα (match).  ΔΕΝ μποροφν τα μζλθ (μακθτζσ- εκπαιδευτικοί) να απαντιςουν 
ανεβάηοντασ αρχείο!!  Δεν υπάρχει δυνατότθτα ειςαγωγισ Άςκθςθσ ςε κάποια Εργαςία 
μζςα από τθν «Αναηιτθςθ πόρων». Μπορϊ όμωσ να επιςυνάψω το Link κάποιασ εργαςίασ 
ςε λζξθ του κειμζνου ςτθν περιγραφι τθσ Εργαςίασ.  

α. Αποτελζςματα- βακμολόγθςθ: Όλοι (μζλθ και μθ) μποροφν να δουν τθν επίδοςι 
τουσ (κλικ ςτο «ζλεγχοσ»). Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να δει τθν επίδοςθ όλων (μελϊν 
και μθ) ςε αςκιςεισ ι και το ποςοςτό ςτο οποίο κάποιοσ παρακολοφκθςε μια 
«γραμμι μάκθςθσ». 

β. «Χριςθ κωδικοφ»:  Μπορϊ να βάλω κωδικό ςε κάποια άςκθςθ, εργαςία, κλπ.  Η 
μόνθ χρθςιμότθτα του είναι ότι ακόμθ και τα μζλθ κα πρζπει να τον γνωρίηουν για 
να μπορζςουν να εκτελζςουν τθν άςκθςθ, εργαςία, κλπ (ότι ζχει κλειδωκεί με 
κωδικό).  

γ. Όταν ο μακθτισ πάει να απαντιςει μια Άςκθςθ, πριν μπει ςε αυτιν, 
πλθροφορείται για τον χρόνο που ζχει για να απαντιςει ςτθν άςκθςθ και το πόςεσ 
φορζσ μπορεί να τθν επαναλάβει. Μετά τισ επιτρεπόμενεσ επαναλιψεισ, θ 
βακμολογία του καταγράφεται και δεν μπορεί πλζον να επαναλάβει τθν Άςκθςθ.  
Μόνο αν επιλζξουμε «εκκακάριςθ αποτελεςμάτων άςκθςθσ» μποροφν οι μακθτζσ 
να τισ επαναλάβουν.   

δ. Ο μακθτισ μπορεί να προςπελάςει μια άςκθςθ του μακιματόσ μασ είτε α) μζςα 
από μια Ενότθτα θ οποία τθν περιζχει είτε β) μζςα από το Εργαλείο «Αςκιςεισ» 
ςτθν αριςτερι πλευρικι ςτιλθ του μακιματοσ όπου κα βρει όλεσ μαηί τισ Αςκιςεισ 
του μακιματοσ.  Όμωσ το δεφτερο είναι εφικτό μόνο όταν ζχουμε κάνει «ενεργό» το 
εργαλείο «Αςκιςεισ». 

 

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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 Δημιουργία «Άςκηςησ» και προςθήκη «Ερωτήςεων» ςτην Άςκηςη 

  

Επιλογέσ ςτην περιγραφή και δημιουργία Άςκηςησ. 
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Μετά τθν αποκικευςθ τθσ περιγραφισ τθσ άςκθςθσ ςυνεχίηουμε με τθν προςκικθ (νζασ) ερϊτθςθσ 
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Δθμιουργία ερϊτθςθσ τφπου «υμπλιρωςθσ κενϊν». Επιλογι τίτλου, και περιγραφι νζασ 
ερϊτθςθσ  

 

 

Γράφουμε τθν πρόταςι μασ και δθμιουργοφμε τα «κενά» με τθ χριςθ αγκυλϊν 

 



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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Σζλοσ, επιλζγουμε τθν μοριοδότθςθ για τθ (ςωςτι) ςυμπλιρωςθ κάκε κενοφ 

 

 

Προςκικθ νζασ ερϊτθςθσ τφπου «Σαίριαςμα» 

 

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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Η αρχικι οκόνθ ςτθν οποία καλοφμαι να γράψω τισ δικζσ μου προτάςεισ που κα αντιςτοιχίςω ςτισ 
ςτιλεσ Α ( 1, 2, ..) και Β (Α, Β, …). 

 

Γράφω τισ προτάςεισ μου ςτο Α και τισ απαντιςεισ μου ςτο Β.  Ορίηω τθ ςωςτι αντιςτοίχιςθ 

 



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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Προςκικθ ερϊτθςθσ «Ελεφκερου κειμζνου» (με περιγραφι) και οριςμόσ βακμολογίασ 

 

 

Προςκικθ ερϊτθςθσ  «Απλισ επιλογισ»,  προςκικθ δυνατϊν επιλογϊν  και οριςμόσ τθσ ςωςτισ. 

 

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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Προςκικθ ερϊτθςθσ «ωςτό –Λάκοσ» με περιγραφι 

 

 

Προςκικθ δυνατϊν απαντιςεων και περιγραφισ.  Οριςμόσ τθσ ςωςτισ 

 

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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Η άςκθςθ 3 με όλεσ τισ ερωτιςεισ τθσ (μετά τθν προςκικθ των ερωτιςεων) 

 

 

Σι βλζπει ο μακθτισ όταν μπει ςτθν Άςκθςθ 3. 

τθ ερϊτθςθ 1 ςυμπλθρϊνει τα κενά 

 



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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τθν ερϊτθςθ 2 επιλζγει τισ ςωςτζσ αντιςτοιχίςεισ  

 

τθν ερϊτθςθ 3 απαντά με ελεφκερο κείμενο 

 

 

  



Επιμζλεια: Χαράλαμποσ Αποςτόλου, ΕΕ ΠΕ04, Περιφζρεια Δ. Μακεδονίασ 
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τθν ερϊτθςθ 4 επιλζγει  μία ςωςτι απάντθςθ.  τθν ερϊτθςθ 5 επιλζγει «ωςτό –Λάκοσ» 

 

χετικά με την η-Σάξη 

 Η-Σάξθ (e-class) είναι θ πλατφόρμα “Open e-class” που ςτικθκε πάνω ςτο ΠΔ με περιοριςμοφσ 

ςτουσ χριςτεσ και κάπωσ λιγότερεσ δυνατότθτεσ λόγω παλαιότερθσ ζκδοςθσ. Φτιάχτθκε από 

ζλλθνεσ και υποςτθρίηεται από ζλλθνεσ.  

 Σε πεπίπηωζη δςζκολίαρ ειζόδος ζηην ςπηπεζία με σπήζη ηος λογαπιαζμού ζαρ ζηο 

Πανελλήνιο Σσολικό Δίκηςο (ΠΣΔ) απεςθύνεζηε ζηην ςποζηήπιξη σπηζηών ηος ΠΣΔ ζηη 

διεύθςνζη https://www.sch.gr/helpdesk/ ή ζηο e-mail info@sch.gr 

Πρόςθετεσ πληροφορίεσ 

 Κάκε χρόνο τα μακιματα γίνονται ανενεργά και πρζπει να τα ενεργοποιιςουμε ξανά.  

 Ο χϊροσ για κάκε μάκθμα είναι πραγματικά πολφ λίγοσ, μόνο 200ΜΒ!!  Για να δοφμε πόςοσ 

αποκθκευτικόσ χϊροσ μασ μζνει ςτο μάκθμα από τα 200ΜΒ: «Αρχεία»/«Επιςκόπθςθ 

αποκθκευτικοφ χϊρου» 

 Πολφ καλό βίντεο για τθν λειτουργία τθσ θ-Σάξθσ: 

https://www.youtube.com/watch?v=97xHKvbjRj4   

 Αρχείο με περιγραφι τθσ λειτουργίασ τθσ e-class: https://docs.openeclass.org/el/3.5/mant  

 εμινάριο e-twinning με περιγραφι για θ-Σάξθ και e-me: 

https://seminars.etwinning.gr/mod/page/view.php?id=31574&forceview=1      

https://www.youtube.com/watch?v=97xHKvbjRj4
https://docs.openeclass.org/el/3.5/mant
https://seminars.etwinning.gr/mod/page/view.php?id=31574&forceview=1

